
令和５年度「公民館利用者アンケート調査報告書」概要版調査概要

調査の目的
社会教育法第32条に基づく公民

館の運営評価の一環として、各公

民館で活動するサークル等の利用

の実態や満足度を把握し、今後の

公民館のあり方を検証する。

調査の対象

各公民館登録サークル（中央公民

館・地区公民館・豊津ホール）

会員3,692人／301団体

回収状況・回収率

有効票数：1,560件

回 収 率：42.3％

調査方法・実施期間

調査方法：留置法

実施期間：11月１日～12月22日

回答者プロフィール

回答者：1,560人

年 代：70代以上（74.7％）

60代（15.1％）

サークル経験年数：

７年以上（55.4％）

４～６年（18.7％）

サークル活動の目的と課題

❶サークル活動参加へのきっかけ

26（1.5％）

54（3.1％）

3（0.2％）

46（2.6％）

59（3.3％）

401（22.8％）

914（51.3％）
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無回答

その他

相談窓口で紹介されて

公民館の掲示板を見て

公民館の回覧を見て

広報・新聞を見て

サークルイベントに参加

公民館講座に参加して

自主的に参加した

友人知人に誘われて

112（6.9％）

116（6.6％）

101（5.7％）

❷サークル活動参加の目的

25（0.8％）

19（0.6％）

24（0.8％）

62（2.0％）

161（5.3％）

227（7.4％）

727（23.9％）

838（27.5％）

0 200 400 600 800 1,000

無回答

その他

特にない

社会貢献につながるため

日常生活に活かすため

知識・教養を高めたいから

人生を豊かにするため

健康に良いと思ったから

人との交流・仲間づくり

活動に興味があったから

569（18.7％）

415（13.6％）

0 200 400 600 800 1,000

❸サークル活動に参加した感想

1,100（26.3％）

0 200 400 600 800 1,000 1,200

無回答

その他

教養・技能が高まった

活動範囲が広がった

生活が楽しくなった

趣味が増えた・深まった

健康を維持できている

生きがいになっている

仲間ができた・楽しい

543（13.0％）

538（12.8％）

470（11.2％）

口コミ・好きな趣味から参加

仲間・つながりができた

2,458 
2,259 

1,985 
1,873 1,863 

1,654 

2,456 

2,152 2,189 
2,051 

1,943 2,009 
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中央公民館 地区公民館等

▶各館ともにサークル数は微減の傾向

貴５年間で２割弱の減少

サークル数の推移

0 200 400 600 800

無回答

その他

適当な活動場所がない

指導者・リーダーがいない

他団体と交流がない

施設に必要な設備がない

活動がマンネリ化している

特に課題はない

会員が減少している

➍サークル活動の課題

795（43.0％）

415（22.4％）

➎サークル活動活性化の手立て

0 200 400 600 800 1,000

無回答

その他

学習相談窓口の充実

子ども・地域との交流の場

講座等の学習情報の充実

成果発表の場を増やす

公民館等の活動の場の充実

サークル同士の交流の場

サークル活動をPRする

0 200     400 600 800

788（36.2％）

297（13.7％）

275（12.6％）

208（9.6％）

0 200     400 600 800 1,000

会員の減少が課題

交流・活動・成果発表の場

➏サークル活動への期待

大いに進め

てほしい, 

436, 28%

進めてほし

い, 687, 

44%

必要と思わ

ない, 113, 

7%

わからない, 

188, 12%

無回答, 136, 9%

大いに進め

てほしい, 

388, 25%

進めてほしい, 

750, 48%

必要と

思わな

い, 96, 

6%

わからない, 

184, 12%

無回答, 

142, 9%

知識・技能を地域に

還元する社会貢献

発表の場に体験

ワークショップ

希望する公民館講座と学習情報

❶今後希望する学習

0 100 200 300 400 500 600

無回答

その他

地域課題に関する講座

語学に関する講座

資格・技能を習得する講座

木工等のものづくり講座

ボランティア講座

防災に関する講座

教養に関する講座

特になし

福祉・介護に役立つ講座

自然・生活体験活動

家庭生活に役立つ講座

地域の歴史を学ぶ講座

インターネットに関すること

健康・スポーツに関すること

趣味に関する講座 539（16.9％）

421（13.2％）

233（7.3％）

223（7.0％）

220（6.9％）

219（6.9％）

177（5.6％）

0 100     200 300 400 500     600

0 200 400 600 800

無回答

その他

わからない

受講者の評判やクチコミ

病院や集会所など様々

特になし

公民館の掲示板情報の充実

新聞報道

ポスター・チラシ

ホームページ・SNS情報発信

公民館が発行する回覧

市広報の充実

➋学習を進めるために必要な学習情報

727（29.2％）

375（15.1％）

273（11.0％）

168（6.8％）

164（6.6％）

152（6.1％）

0 200          300 400          600

多様な学習ニーズ

趣味・健康・生活講座

インターネット

歴史・自然体験

福祉・介護に役立つ講座

多様な学習情報媒体

市広報・HP・SNS

公民館が発行する回覧

新聞報道

公民館の掲示板情報

公民館運営・設備への期待・要望

施設・設備

公民館講座

経営方針

サークル

健康・福祉

公民館再編

みんなが交流

して楽しめる

居場所を作っ

てほしい

空調やトイレ

など快適な学

習環境を整え

てほしい

学ぶ・仲間が

できる・つな

がる講座を開

いてほしい

健康と仲間づ

くりができる

公民館を進め

てほしい

多くの人の意見

を聞いて、みん

なの居場所を残

してほしい

これからの公民館

の役割を考え、み

んなから頼れる経

営を考えてほしい

館山市公民館運営審議会・答申検討委員会

館山市中央公民館
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